CORPORACION

I PFI O N INSTITUTO PEDAGOGICO DE FORMACION INTEGRAL
COMPRENDER EL CONCEPTO DE NUMERO DECIMAL

SIGNIFICADO DE LOS NUMEROS DECIMALES

* En nuestra vida diaria medimos, calculamos, comparamos, etc. Hablamos de cantidades que
no son exactas. Para expresar correctamente estas cantidades, utilizamos los nUmeros
decimales.

e Ejemplos: $ 3.120,60; 2,5 kg de manzanas; 78,9 km de distancia; 0,7 m de altura.

* Nuestro sistema de numeracion es decimal: cada 10 unidades de un orden forman una unidad
del orden superior.

* Es posicional: el valor de cada cifra depende de su posicidn en el nUmero.

PARTE ENTERA PARTE DECIMAL
Centena Decena Unidad Décima Centésima | Milésima
C D U d C m
* Si dividimos una unidad en 10 partes iguales, cada parte se llama décima.
I I I | I | | | | I | 1
I 11 12 13 14 15 16 17 18 13 2 75 Ol

* Si dividimos una unidad en 100 partes iguales, cada parte se llama centésima.

1
I I I | I | I I I | | — =0,01
14 141 142 143 144 145 146 147 148 149 15 100

« Si dividimos una unidad en 1.000 partes iguales, cada parte se llama milésima.

1
I I I | I I I I I I ] ——=0,001
1,46 1461 1462 1463 1464 1465 1466 1467 1468 1469 1,47 1.000

| 1 unidad = 10 décimas = 100 centésimas = 1.000 milésimas

1. Escribe con cifras.
a) Cinco décimas. c) Once milésimas. e) Diez centésimas.

b) Una décima. d) Quince centésimas. f) Ciento catorce milésimas.

2. Completa las siguientes expresiones.

a) 3 décimas = 30 centésimas. d) 20 unidades = ............ décimas.
b) 5 centésimas = ............ milésimas. e) 7 décimas = ............ milésimas.
c) 15 unidades = ............ milésimas. f) 4 centésimas = ............ milésimas.
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3. Completa la siguiente tabla.

NUMERO | PARTE ENTERA | PARTE DECIMAL SE LEE
15,6 15 6 Quince unidades seis décimas
3,27
23 35
09
Nueve unidades treinta y tres centésimas

4. Un nuUmero decimal lo podemos descomponer de varias formas y proceder a su lectura. Fijate
en los ejemplos y completa las siguientes tablas.

NUMERO DESCOMPOSICION 1 LECTURA 1
3,156 3U+1d+5c+ém 3 unidades, 1 décima, 5 centésimas, 6 milésimas
0,28
152,72
NUMERO DESCOMPOSICION 2 LECTURA 2
3.156 3U+156m 3 unidades y 156 milésimas
0,28
152,72

5. Expresa en cada caso la equivalencia que se indica.

a) 15centésimas= 0,150 = .ccoevieenne milésimas
b) 9 décimas = .................. T e centésimas

c) 200 centésimas = ........ccu...... T e milésimas
d) 300 milésimas = ................. T e décimas

e) 100 centésimas = ........cccue.... S e unidades
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6. Colorea en cada caso el nUmero que se indica.

a) 25 centésimas. b) 9 décimas. c) 49 centésimas. d) 125 milésimas.

zzzzzzzzz

7. 5Cudl es el valor de la cifra 7 en cada nUmero?

a) 37,98 b) 43,07 c) 91,75 d) 70,51 e) 52,347

8. Realiza la descomposicidon de los siguientes niUmeros.

C D U d c m DESCOMPOSICION

4 3 0 |, ]| 5 8 ] 400 + 30 + 0,5 + 0,08 + 0,001

5 0 9 |.|] 0 3 2

7 4 5 | .| 3 0 3
, 600 + 50 + 4+ 0,1 + 0,03 + 0,007
, 80+ 9 + 0,4 + 0,03 + 0,005

9. SitUa los siguientes nUmeros decimales en la tabla adjunta.

a) Veinticuatro unidades treinta y cinco centésimas.

b) Diez unidades doscientas doce milésimas.

c) Ochenta y dos centésimas.

d) Doscientas noventa y una unidades quinientas cincuenta y ocho milésimas.
e) Ciento treinta y seis milésimas.

f) Cuatrocientas unidades diecinueve milésimas.

C D U d c m
4 3 0 , 5 8 1
5 0 9 , 0 3 2
7 4 5 , 3 0 3
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10, Completa las siguientes series de nUmeros decimales.
Q)0,5-1-1,5..... e, e, e,
D) 437 -4,40-4,43 - .......... e - e = e
c)515-520-525-......... = eereeene = eereenne = eereeene

d) 8,28-823-8,18-.......... SRTTT TR SRTTT

NUMEROS DECIMALES EN LA RECTA NUMERICA
e Los nUmeros decimales se pueden representar sobre la recta numérica.

.I El mfmer(l) 2,6Ies’rolcomlprenldldol I Si dividimos una unidad en 10 partes

2 21 22 23 24 25 26 27 2B 29 3 iguales, cada parte es una décima.

entre el 2y el 3.
I |

* El nUmero 2,66 estd comprendido entre el 2,6 y el 2,7. $i dlividimos una décima en 10 partes

: | | | | | : . . . , iguales, cada parte es una centésima.

26 261 262 263 264 265 266 267 258 269 2,7

e El nUmero 2,663 estd comprendido entre el 2,66 y el Si dividimos una centésima en 10 partes
2,67. iguales, cada parte es una milésima.

| 1 1 | | 1 1 1 1 1 ]
2,66 2661 2662 2,663 2664 2665 2,666 2667 2,668 2669 2,67

* Entre dos nUmeros decimales, siempre podemos encontrar otros nUmeros decimales.

11. Representa en la recta numérica los nUmeros decimales.

a) 3,5 b) 3.1 c) 3.8 d) 3,9 e) 3.3

| ] ] 1 1 | ] ] ] | I
3 a

12. Completa las siguientes series de nUmeros decimales.
a)0,5-1-1,5-......... - e = e - e

b) 4,37 - 4,40 - 4,43 - .......... e ST = e
c)515-520-525-.......... ST e = e

d) 8,28-823-8,18-.......... e e e
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13. Halla dos niumeros decimales comprendidos entre los dados y dibujalos en la recta numérica.

Q) 5,45y 5,46 c) 0,13y 0,14

I ¥ j t ¥ ¥ t t ¥ t | k i t t i t 1 i t 1

b) 1,8y 2,5 d)7.3y7.9

1:-8 T ] T T L} T ?:5 }!IIH L] T T L} T ?:9
14. Representa los nUmeros en una recta numérica.

a) 2,5 b) 1,9 c) 0,4 d) 2,8 e) 1,3 f) 0,2

15. Representa los siguientes nimeros en una recta numeérica.

a) 2,35 b) 2,59 c) 2,55 d) 2,43 e) 2,48 f) 2,33

16. SitUa en una recta numérica los nUmeros

5,92; 5,50; 5,67; 5,25; 5,73; 5,81

ORDEN Y COMPARACION DE NUMEROS DECIMALES
Para comparar niUmeros decimales, se siguen estos pasos.

1.° Comparamos la parte entera. Es mayor el nUmero que tiene mayor parte entera.

2.° Comparamos la parte decimal. Si la parte entera es igual, se comparan las décimas, las
centésimas, las milésimas, siendo mayor el nUmero con mayor parte decimal, cifra a cifra.

Mayor que > Menor que <

4,56 >3,7 porque: 4 > 3 (parte entera) 8,37>8,34 porque: 8 = 8 (parte enterq)
3 =3 (décimas)
7 > 4 (centésimas)
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17. Ordena, de menor a mayor, los siguientes nUmeros.

5,05-6,01-7,12-0,34-2,61-5,07-1,11

18. La estatura (en m) de 10 alumnos de los sabatinos Manos Unidas es:
1,56-159-152-1,63-1,60-1,58-1,65-1,61-1,67-1,70

Ordénalo, de mayor a menor.

19. Escribe >, <, =, seguUn corresponda.
a) 13,56 ...... 13,65 c) 34,908 ...... 34,910 e) 2,45 ... 2,44

b)11.8...... 11,80 d) 6,08 ...... 6,07 f) 0.355 ...... 0.35

20. Escribe un nUmero decimal comprendido entre:

a) 1,3y 1,4 b) 4,8y 4,86 C) 2,405 y 2,426 d) 0,76y 0,79

22. Juan mide 179 cm; su hermano Marcos, un metro y ocho centimetros, y el padre de ambos, un
metro y setenta y ocho centimetros. Ordena las tres alturas de mayor a menor.

APROXIMACION DE NUMEROS DECIMALES

e Aproximar un nUmero decimal es considerar el nUmero mds préoximo a él.

e Para aproximar un nimero se suprimen las cifras situadas a la derecha. Si la cifra eliminada es
mayor que 5, a la Ultima cifra se le suma uno.

¢ Podemos aproximar a las unidades, a las décimas, a las centésimas...
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Aproxima 5,3 a las unidades. El resultado es 5, ya que 5,3 estd mas cerca de 5 que de 6.

[ ] 1 1 1 | I | | I I £3 3«5
5§ 51 52 53 54 55 56 57 58 53 6 5.3 se aproxima mas a 5.

4 L -

Aproxima 1,67 a las décimas. El resultado es 1,7, ya que 1,67 estd mas cerca de 1,7 que de 1.6

L 1 1 1 1 | I ! | | I 1,67 7=5
16 161 16 163 164 16 166 1,67 168 168 17 1,67 se aproxima masa 1,7,

.‘. ......................................................... - _h:-
23. Aproxima a las unidades los siguientes 24. Aproxima a las décimas.
nUumeros. -
NUMERO
NUMERO NUMERO | APROXIMADO A
NUMERO | APROXIMADO A DECIMAL LAS UNIDADES
DECIMAL LAS UNIDADES 0.56
34,2 17,24
7.8 10,68
0.6 3,47
3.7 2,92
12,52
25. Juan pesa 52,383 kg. Aproxima su peso a:
a) Las unidades b) Las décimas c) Las centésimas

COMPRENDER LA RELACION ENTRE FRACCION Y NUMERO DECIMAL

TIPOS DE NUMEROS DECIMALES
En una fraccidn, al dividir el numerador entre el denominador se obtiene un nimero decimal.

* Si el resto es cero, el nUmero decimal es exacto.

=0,6 =45 — =12

vl w
\C} iNe)

* Si el resto no es cero, obtenemos un nUmero con infinitas cifras decimales. Un nUmero periédico
tiene infinitas cifras decimales que se repiten siempre.

w |-

12
=0, 33333... Tl 1,09090909...
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26. Indica qué tipo de numero decimal obtenemos en las siguientes divisiones

FRACCION

RESULTADO TIPO DE NUMERO DECIMAL

15

12

27. Expresa los nUmeros decimales periddicos de forma abreviada

NUMERO

NUMERO ABREVIADO PARTE ENTERA PARTE DECIMAL PERIODICA

4,55555...

4,5 4 5

2,343434...

1,187187...

11,66666...

91,878787...

28. Indica si las fracciones dan como resultado un nUmero decimal exacto o periddico.

24 _ 1 _ _
50 €l 3 ® 10
b) 1 6 5

= 2

33 d) == f) —

9 50

29. Expresa en forma de fraccién decimal los siguientes nUmeros.
a) 36,78 = c)0,75= e) 73,06723 =
b) 130,92 = d) 2,801 = f) 0,30675 =
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30. Halla el nUmero decimal que corresponde a cada fraccion.

24 398 _ 19.065 _
a) — — C|lT—/— — e -
) 10 T 10.000
35— q5 = (129:525 _

) T00 ) T00 ) 1000

31. Expresa en forma de niUmero decimal las fracciones.

13 _, 100.003 _ . o 53.204 _
a —U,..... C) ——— — |I. Jeeee -
) T0.000 ) o0 ®) 10,000
5.200 _ oy 12:560 _ B
10 1.000 T

32. Escribe en forma de fraccidn los siguientes nUmeros decimales.

2.108 1.237
Q) 21,08=W c) 1237 =—— e) 5,01 =—

b) 7,007 = — d) 15,15=— f) 211,809 = —

PASO DE NUMERO DECIMAL EXACTO A FRACCION

Un nUmero decimal se puede expresar como fraccion.

Para ello, se coloca el nUmero sin la coma en el numerador, y en el denominador se pone la
unidad seguida de tantos ceros como cifras hay a la derecha de la coma.

4 1.526
04=— 5E26=——
. 0 15,26 100
Podemos simplificar las fracciones hasla oblener la fraccion mas simple posible,

llamada fraccion irreducible.
Para hallar la fraccion irreducible dividimos el numerador v el denominador entre el mismo ndmero.
{M—i— 4:2 2 1526  1526:2 763

15,26 =
10 10:2 & 100 100: 2 50

33. Expresa en forma de fraccion los siguientes nUmeros decimales.

9
a) 5,6—5 c)38=— e)0,2=—

b) 10,86 =— d) 3,875 =— f) 0,034 =—
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34. Expresa en forma de fraccion estos nUmeros decimales y simplifica (si se puede) hasta obtener
la fraccién irreducible. Fijate en el ejemplo.

Q) 3,16 = d)2.8=

316 _ 316 +2 _ 158 _ 158 =2 _ 79
100 100 +2 50 50 +2 25

b) 0,66 =
e)11,22=

c) 92,125 =
f) 0,014 =

35. Escribe las fracciones en forma de numero decimal y los nUmeros decimales en forma de

fraccion.
o 43 _ d) 12,84 =
10

52
b) 0,006 = €l Tooo

7

f) — =
100

C) 3,004 =

REALIZAR OPERACIONES CON NUMEROS DECIMALES

* Para sumar o restar nUmeros decimales, colocamos los sumandos en columna, haciendo
coincidir las partes enteras y las partes decimales de cada nUmero: centenas con centenas,
decenas con decenas, unidades con unidades, comas con comas, décimas con décimas,
centésimas con centésimas, milésimas con milésimas, etc.

* A confinuacion, se suma o se resta como si fueran nUmeros naturales, manteniendo la coma en
su lugar correspondiente.

EJEMPLO
Calcula. a) 4,7 + 13,56 + 27,03 + 9,2 b) 35,78 — 17,6
4,70 Se suelen afiadir ceros 35,78 Se suelen afiadir ceros
13,66 para que todas las cifras — 17,60 para que todas las cifras
27.03 tengan el mismo 18 18 tengan el mismo
L 9 20 nimero de decimales, ' namero de decimales,
54,49
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36. Redaliza las siguientes operaciones.

a) 73,987 + 20,621 + 0,34 + 23,96 = c) 0,702+ 11,8 +238,4945+ 9,2 =
) 234,76 - 155,3 = d) 74,78 - 7,831 =

37. Una casa tiene 30,56 metros de altura. El cuarto piso estd situado a 15,3 metros del suelo. sQué
distancia hay desde este piso hasta la azotea?

38. Haz las siguientes operaciones.

Q) 12,34 + 4,87 + 55,97 = c) (2,46 + 39,55) - (11 +3,82) = e) 77,01 + 44+ 19,58 =

b) 109,3 + 81,72 + 66,35 = d) 1,04 + 0,31 + 51,06 = ) (49,72 - 34,07) + (15 + 23,69)

39. EfectUa estas operaciones.
a) 78,31 — 45,59 = d) 76 -39,25=
b) 123,8 -77,94 = c)11,07-95=

40. Ana vy Luis tienen que pintar la valla de su jardin. Ana pinta 2,45 m vy Luis pinta 3,8 m. Si la valla
tiene una longitud total de 10 m, calcula. a) La longitud de valla que han pintado entre los dos. b)
La longitud de valla que les falta por pintar.

41. Maria sale un sdbado de su casa con $15.062,49. Queda con sus amigos en la hamburgueseria
y se gasta $3.890,35, luego va al cine, paga su entrada de $4.000,01 y se compra una bolsa de
palomitas que le cuesta $1.450,65. Si el trayecto del autobuUs le cuesta $1.800,78, determina. a) El
dinero total que se ha gastado. b) sLe ha sobrado algo de dinero? En caso afirmativo, indica la
cantidad. c) Maria tiene ahorrados $6.750,27. Uniendo sus ahorros con lo que le ha sobrado,
spodrd comprar un CD que cuesta $1.240,092
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REALIZAR MULTIPLICACIONES Y DIVISIONES CON NUMEROS DECIMALES

MULTIPLICACION DE NUMEROS DECIMALES
Para multiplicar dos nUmeros decimales:
1.° Se mulfiplican como si fueran numeros naturales, sin tener en cuenta la coma.

2.° En el resultado obtenido se coloca la coma. Para ello, se cuentan desde la derecha tantos
lugares como cifras decimales tengan los dos factores.

EL1RB 23,5

* 2,6 * 21,7

3108 1645
1036 235
13468 1880

191995

42. Calcula los siguientes productos.
a) 5,67 -29= c)13,8-4573 =

b) 39,412 -3,4 = d) 92-4,68 =

43. Pablo va al supermercado a comprar una serie de productos. Tiene $17 y efectua las
siguientes compras.

- 2,5 kilogramos de naranjas que valen $0,70/kg.
-2 barras de pan a $0,30/barra.

- 0,9 kilogramos de kiwis que valen $1,50/kg.

— 5 latas de refresco de cola a $0,34 /lata.

— 4 cartones de leche a $0,65/cartén.

- 3 paquetes de detergente a $2,13/paquete.
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44. Calcula cudnto le ha costado la compra. Al pagar en caja, scudnto dinero le ha sobrado?

Sabiendo que 458 - 69 = 31.602, coloca el separador de miles y la coma decimal en su lugar
correspondiente.

Q) 458-69=31602 d) 458-6,9=31602
b) 458-0,69=31602 e)0,458-6,9=31602
c)4,58-0,69=31602 f) 458 - 6,9=31602

45, EfectUa las operaciones.
a)34,5-12= Cc)71,23-4=

b) 654 -12,7 = d) 108,24 -9,6 =

46. Realiza las siguientes operaciones.
a) 534,235-100=d) 3,56 - 10 =
b) 98,381 - 1.000=¢€) 5,7 - 100 =

c) 0,78 - 100 = f) 10,840 - 1.000 =

47. La Comuna de Villa santana tenia 13.568 habitantes en 1990. En 2005 la poblaciéon se
multiplicd por 1,5y en 2017 se multiplicd por 2,25 en relacién a 2005. 3 Cudntos habitantes habia
en el ano 20172

48. Un ciclista se entrena en un circuito de 62,35 m de longitud. 3Cudntos metros habrd recorrido si
realiza 10 vueltas al circuito? 3Y si hace 1002 3Y 1.000¢

49. Indica, en cada caso, la unidad seguida de ceros por la que se ha multiplicado.

Q) 19,45 « ovvvve. =1.945 d) 4.8 oo, = 48.000
b) 34,820 « ... = 348,2 €) 0,658  rvoorrevvenn. = 6.580
C) 1+ oo, =14 £) 4371+ oo = 43.710
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Un caso especial de la multiplicacion de numeros decimales es multiplicar por la unidad seguida
de ceros, es decir, por 10, 100, 1.000...
Para hacerlo se desplaza la coma a la derecha tantos lugares como ceros tenga la unidad: 1, 2,
S

58,042 - 100 = 5.804,2

91,58 - 1.000 = 91.580

50. Calcula los siguientes productos.
a) 9,45-200 = b) 3.41 - 4.000 =

c) 12,4 - 300 = d) 18,5 - 5.000 =

51. Sabiendo que 364 - 123 = 44.772, coloca la coma decimal en estos productos.
Q) 3,64 - 1,23 = 44772 c) 3,64 - 1.230 = 44772

D) 36,4 - 12,3 = 44772 d) 36,4 - 1,23 = 44772

52. Efectua las siguientes operaciones.

a)58-10= c) 0,46 - 100 = e) 59,3 - 1.000 =

b) 1,4-1.000 = d) 46,301 - 100 = f)2,73-10=

53. Indica la unidad seguida de ceros que corresponde a cada operacion.

Q) 23,2 oo = 23.200 d) 14,85« oo, = 148,5
) 0,51+ wovererre. = 5] €) 0,812 oo, = 81.200
C) 0.9+ oo =900 ) 8,2946  wvvoorerr. = 8.294,6

54. Redliza las siguientes operaciones combinadas con nUmeros decimales.
Si lo precisas, recuerda el orden: paréntesis, multiplicaciones, sumas y restas.
a) (73,4-2,5) - (56,7 + 3,8) = c) 2,56 - (23,98 + 41,07) =

b) (12,72 - 11,04) - (58,7 + 0,99) = d)1,3-(28,5-20) =
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55. Redaliza las siguientes operaciones combinadas.

a) (12,46 +3,6) - (6,7 - 2.8) =

b) 3,5 - (45,76 — 38,72) =

C) (4,76 - 23,4) + (19,37 - 16,03) =

d) 3,4 - (35,92 + 53) =

decimales.

DIVISION DECIMAL DE DOS NUMEROS NATURALES
1.° Si la divisién es exacta, el resto es cero, r=0. (Recuerdaque D=d - c +r.)
2.° Si la divisiéon no es exacta, el resto es distinto de cero y menor que el dividendo, r Oy r<d.

3.° Se puede seguir dividiendo, bajando un cero al resto y poniendo una coma decimal en el
cociente hasta obtener una division con resto cero, o aproximar con una, dos, tres o mds cifras

EJEMPLO

Division exacta Division no exacta

362|116 125 (20 125 20
032 22 05 6 050 6,25
0 100
0o

DIVISION DE NUMEROS DECIMALES

Existen tres casos:

1.° Dividendo decimal y divisor natural. Se divide como si fuera una division normal, pero al bajar
la primera cifra decimal se pone la coma en el cociente.

2.° Dividendo natural y divisor decimal. Se suprime la coma del divisor y se anaden tantos ceros
al dividendo como cifras decimales tenga el divisor

3.° Dividendo y divisor decimales. Se suprime la coma del divisor y se desplaza la coma del
dividendo tantos lugares a la derecha como cifras decimales tiene el divisor. Si es necesario, se
anaden ceros al dividendo.
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Dividendo decimal y divisor natural: Dividendo natural y divisor decimal:
9,6 |2 441 (3,6
1 6 4,8
0
Dividendo y divisor decimales: 441036
1,28 E‘,E oel 122,56
090
128 20 188
080 6,4 0o
0o
56. Calcula.
a) 3.480 + 2= c) 524 +20= e) 5.855 +25=
b) 1.505 +5= d) 1.006 +80 = f) 6.435 +35=

57. Calcula las siguientes divisiones.

a) 56,4 +12= e)7,14+0,6= i) 9.680 + 12,5 =
b) 7.875 + 63 = f) 25,8 2,4 = i) 158,75 + 1,25 =
c) 1.158 + 20 = g) 253,35 + 25 =
d)152+2,5= h) 0,52 +0,2 =

58. Haz las divisiones y aproxima el cociente hasta las centésimas.

a)10+ 6=

b) 99 + 44 =

Cc)25+3=

d) 17,4 +3,1=

59. En una fiesta de cumpleanos hay 9,5 litros de refresco de cola. Silos vasos tienen una
capacidad de 0,25 litros, scudntos se llenardn?
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60. Un ciclista ha dado 25 vueltas a un circuito durante un enfrenamiento. Ha recorrido un total de
235 km. 3Qué longitud tiene el circuito?

é1. Efectia las siguientes divisiones.
a) 253,35 + 25 = c)0,52+0,2=

b) 9.680 + 12,5 = d) 158,75 + 1,25 =

Para dividir un nUmero decimal entre 10, 100, 1.000... se desplaza la coma a la derecha tantos
lugares como ceros tenga el divisor: 1, 2, 3...

834,7+100=8,347

0018,3+1.000=0,0183

62. Redliza estas operaciones.

a) 534,235+ 100 = e) 57+ 100 = i) 5.917,36 + 1.000 =
b) 98,381 + 1.000 = f) 7.108,40 + 1.000 = i) 92.345,4 + 1.000 =
c)478+10= g) 45,8+ 10 = k) 0,51+ 10=

d) 30,56 + 10 = h) 13,45+ 100 = ) 238+ 10 =

63. La carretera de Pereira a Riohacha tiene una longitud de 3.500 km. Se van a poner teléfonos
de emergencia cada 10 km. 3Cudntos teléfonos podrdn instalarse? Y si se van a poner gasolineras
cada 25 km, gcudntas se instalardn?
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é4. Antonio, Tomas, Juana y Manuela han reunido $1.056,34 para adquirir material deportivo. Si
todos han puesto la misma cantidad, 3cudl ha sido la aportacion de cada uno?

65. He comprado 15 CD por $11.000,25. sCudnto me ha costado cada CD?2

66. Luis, Ana y Berta han comprado un juego de ordenador por 46.978,53. Si los tres han aportado
la misma cantidad de dinero, 3cudl ha sido la aportacién de cada uno?

47. Una autopista tiene una longitud total de 560 km. Cada 20 km se han instalado puentes para
el cambio de sentido, y cada 32 km hay una gasolinera. Calcula cudntos puentes y cudntas
gasolineras tiene la carretera.
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